
问题  

深拷⻉和浅拷⻉的区别是⾯试中的常⻅问题之⼀，对于不同的编程语⾔，这个问题的回答可能稍有差

别，下⾯我们就来探索⼀下它们之间的异同吧。

先来看看在JavaScript对象的深拷⻉与浅拷⻉的区别：

浅拷⻉：只是复制了指向某个对象的指针，⽽不是复制对象本⾝，因此浅拷⻉后新旧对象还是共⽤同⼀

块内存，旧    对象改变会修改新对象的值。

深拷⻉：会另外构造⼀个与旧对象⼀模⼀样的对象，新旧对象不共享内存，旧对象改变不会修改新对象

的值。

理解了上⾯的内容，可以说已经理解了深拷⻉和浅拷⻉的本质区别了。但是，如果⾯试官是问你在

C++中深拷⻉和浅拷⻉是和拷⻉的区别，上⾯的回答可能还不能让⾯试官满意哦。在C++中，要说出深
拷⻉和浅拷⻉的区别，想必是需要提到拷⻉构造函数这个概念才能让⾯试官满意的。既然如此，那我们

就不妨来看看C++中怎么说的吧。

浅拷⻉  

浅拷⻉，也称为位拷⻉。C++中的浅拷⻉是通过拷⻉构造函数来实现的，如果程序员不主动编写拷⻉构
造函数和赋值函数，编译器将以浅拷⻉的⽅式⾃动⽣成缺省的函数，也就是在拷⻉时简单地复制某个对

象的指针，这样很容易造成⼀些问题。

例如，假设String类有两个对象a和b，a.data的内容为“hello”，b.data为“world”，当将a的值赋给b时，
可能会出现以下3个问题：

① b.data的内存没释放，造成内存泄漏

② b.data和a.data指向了同⼀块内存，a或b任何⼀⽅的值改变都会修改另⼀⽅的值

③ 在对象被析构时，data被释放了两次

看看下⾯的代码来理解⼀下：

//假设有⼀个String类

String a("hello");

String b("world");

//调⽤了拷⻉构造函数，不过这⾥最好写成 string c(a)，a原本的内存没有释放，且a或c改变都会

影响另⼀⽅

String c = a;

c=b;                //调⽤了赋值函数
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深拷⻉  

深拷⻉必须显⽰地提供拷⻉构造函数和赋值运算符，⽽且新旧对象不共享内存，也就是说，在编写拷⻉

构造函数时会开辟⼀个新的内存空间。那什么时候会使⽤深拷⻉？

①⼀个对象以值传递的⽅式传⼊函数体

②⼀个对象以值传递的⽅式从函数体返回

③⼀个对象需要通过另外⼀个对象进⾏初始化

 

总结  

C++中，浅拷⻉不需要⾃⼰实现，编译器会⾃动⽣成缺省的拷⻉构造函数，浅拷⻉新旧对象共享⼀块内
存，任何⼀⽅的值改变都会影响另⼀⽅；深拷⻉需要⾃⼰⼿动编写拷⻉构造函数，深拷⻉新旧对象不共

享内存。
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